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Anul
In jale, chinuri şi mizerie înce

pem anul 1933.
Paharul suferinţei Tarn beut până 

la fund şi în urma anului trecut ne 
uităm cu toată scârba sufletului nostru.

Ne-a fost dat să ducem calvarul 
suferinţei până pe Golgota. Ţăranii 
ajunşi tn sapă de lemn de pe urma 
demagogiei partidului de la putere, care 
de dragul voturilor a sacrificat intere
sele superioare ale neamului şi ţării. 
Legea conversiunii a bolşevizat masele 
populare; căci de ea s’au bucurat a- 
devăraţi tâlhari şi lipitori ale neamului, 
cari au făcut datorii zeci şi sute de 
milioane jucând cărţi la Monte Carlo 
şi chefuind cu cocotele la Nisa, aş-

nou! / 1
lor de administraţie s’au ghiftuit cu 
zeci şi sute de milioane din specularea 
banilor deponenţilor şi ai debitorilor. 
Mulţi din funcţionari au ajuns să cer
şească un pol de milă, dar în schimb 
mulţi din şefii de servicii şi-au con
struit ori şi-au cumpărat palate de 
milioane.

Aici ne-a adus demagogia guver
nanţilor de azi, cari pentru a dobândi 
sutele de mii de voturi ţărăneşti au 
distrus toate păturile producătoare şi 
consumatoare, tot comerţul şi indus
tria au jefuit toată bogăţia naţională, au 
răsturnat dreptul şi ordinea în stat, 
lăsând poporul în neagra mizerie şi 
statul în DrăDastie

în ceeace priveşte stilul se vede 
de cât colo că e produsul unui scrib, 
plătit cu rândul, sau cu toptanul, căci 
ştiut este că prefectul judeţului Sibiu, 
Cori Ştefan, nici nu posedă ortogra
fia românească, aşa cum o posedă un 
absolvent de 4 clase primare. —

Mai curios-e faptul că Cori 
pentru a se feri de răspundere şi de 
răfuiJă în faţa lumii declară dela în
ceput că nu stă nici acum nici în vii
tor cu mine. —

De ce ? Dovadă că se ştie vinovat: 
Se vede că-i naţional-ţărănist 

sadea, face şi el ca Romulus Boilă 
când la întrebat judecătorul de instruc
ţie asupra zecilor de milioane adunate 
la banca »Albina* din Cluj, i-a răs
puns: »Nu mă declar", ori şi Cori 
a dat ordin să se tipărească în ,Lă-
murii«ooa - **

barbă — făcându-se apărătorul neplătit 
al înalt Prea Sfinţiei Sale, ori este un 
vechiu proverb românesc: »Potracăr 
nechemat, mâncă un rahat*.

„Cori caută să îndemne publicul 
să nu cetească şi să nu sprijinească 
„Tribuna* care este: „un produs al 
creerului meu bolnav. Aşa zice Cori :

La aceasta afirmaţie, 1 nu-i pot 
răspunde altceva sărmanului Cori 
decât că, dacă ar fi avut el crerul meu 
— aşa »bolnav« cum este, el — Cori 
după norocul porcesc ce l-a avut, ar 
fi fost de mult ministru în ţara tuturor 
demagogilor şi târfelor trotoarului po
litic !

Eu am fost, sunt şi voi fi, om 
de caracter, nu sărut laba nimănui şi 
nu caut să mă ridic nici pe munca 
şi nici pe cadavrul altuia! Eu am
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iaşi, iar pentru demnitarii statului, ca 
miniştrii, senatori şi deputaţi nu exis
tă lege. Comerţul şi industria ajunsă 
în deplin faliment, porţile fabricilor s’au 
închis, iar lucrătorii fără lucru au in
vadat oraşele secătuind bugetele prea 
istovite ale municipiilor.

Şomerii intelectuali ajunşi cerşe
tori la cortul străzii, căci locurile lor 
sunt ocupate de toate mueruştile, 
cari în multe cazuri n’au avut decât 
a face ochi dulci acelora în puterea 
cărora stătea dreptul de a le numi. 
Băncile parazitare au distrus o mare 
parte a bogăţiei naţionale, dar in 
schimb directorii si membrii consiile-

ca comatagiilor bulgari ne omoară aproa- 
is* pe zilnic cetăţenii harnici dela graniţa 
să Dobrogei, iar conducătorii noştrii se 
îU mulţumesc cu proteste, pe cari le fac 
n" de formă guvernului din Sofia. 
ea Dacă la primul atac al comita-

giilor bulgari am fi răspuns cu repre- 
e- sălii, sau cu formarea unor organizaţii 
or naţionaliste româneşti, cari să facă 
le, incursiuni prin Bulgaria şi să le răs- 
:ât pundă cu aceleaşi măsuri, cu siguran- 
ea ţă că am fi avut linişte!, 
ni. Aşteptăm ca anul 1933 să ne a-
ire ducă oameni mai mari decât cei de 
în azi, cari s'au dovedit mici pentru tim- 
le- purile grele de azi. N. C. Droc.

Răspuns Iui „Cori".
Faimosul Cori văzându-se prins 

de mine cu ocaua nfiică, şi dovedit 
de mine că încasează sume fabuloa
se anual pentru transportul cu auto
mobilul în judeţ şi afară de raza ju
deţului, se năpusteşte asupra mea cu 
câteva mii de afişe, pe cari le vâră 
o parte ca »supliment* Ia »Foaia 
Poporului* iar celelalte le împarte 
prin cârciumile oraşului, prin câţiva 
„gealaţi* şi „lingăi" de«ai săi, unii 
poate plătiţi sau renumeraţi de el în 
guvernarea trecută, iar celelalte afişe 
le-a trimis primăriilor comunale să le 
împartă „din ordin* sau să le lipeas
că pe zidurile oamenilor, ori prin câr
ciumile satelor.

Ce-am scris eu? .

Nimic altceva decât ce era tipă
rit în „Buletinul Oficial* al Judeţului 
Sibiu, No. 29 din 22 Octomvrie 1932.

Orice om cu mintea întreagă îşi 
poate da seama si poate ceti la orice 
primărie comunală acel Buletin, iar 
dacă azi, îngâmfatul Cori susţine că 
nu r adevărat ce am reprodus eu, 
n'are decât să tragă la răspundere pe 
redactor ori pe tipograf, dar nu pe 
mine, care am reprodus exact şi cu
vânt cu cuvânt după Buletinul Jude
ţului editat şi plătit de prefectura ju
deţului 1

De altfel publicul a fost mai deş
tept ca bietul Cori, căci cele lipite pe 
ziduri au fost toate rupte, ca o dova
dă că eu am avut dreptate.
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ruga pe mine să-i trimet clienţi şi am 
făcut-o, de milă, îi era foarte drag să 
stăm de vorbă. —

Mult mai curios e faptul că a- 
celaş Cori în „Lămurirea* lui cau
tă să ia apărarea mitropolitului Bălan 
— pe care l-a fel l-am scărpinat în

L-u vui continua campania, atât 
contra mitropolitului, cât şi contra lui 
Cori, pentru care voi găsi modali
tatea să-l fac să vorbească, dacă nu 
în faţa poporului prin gazetele locale 
dar în faţa tribunalului! ,

Deocamdată atât!
Nicolae C. Droc

*

Ţara Hârtibaciului, sub teroarea unui controlor fiscal.
In atenţia Minist, de finanţe.

Circumscripţia a IV. Nocrich, de 
pe lângă Administraţia Financiară 
Sibiu, a avut nefericirea să aibă de 
controlor fiscal, pe un oarecare, Emí
lián Stoica, fost notar din 1922 până’n 
1930, în comuna Săsăuşi. Acest in
divid, ca notar s’a dovedit neglijent 
atât în ce priveşte conducerea arhivei 
cât şi biroul comunal, în general. 
Consiliul comunal de-atunci în con
formitate cu noua lege Administrativă 
a pus în discuţie, chestiunea notarului, 
înlăturându-1 din serviciu.

După demersurile, cari le-a făcut 
pe lângă Ministerul de Finanţe, res
pectivul, a reuşit să ajungă, controlor 
fiscal în circumscripţia susnumită.

Din prima zi a ocupării acestui 
post, gândul său, n’a fost altul, decât 
un gând pornit spre răsbunare, mai 
ales faţă de aceia cari l-au aruncat 
din postul de notar. Mijloacele, de 
cari s’a folosit, numai ale unui con
trolor fiscal nu puteau fi, în special 
azi, când populaţia sărăcită, abia-şi 
mai poate cumpără sare şi petrol în 
casă; — dar nu ne miră această ati

tudine vrăjmaşe, a acestuia, care, cu 
toate că a fost încunoştiinţat, ca oricare 
controlor fiscal, prin circulări, de 
minister — să aibă o purtare demnă 
faţă de contribuabili, ca să se res« 
tabilească încrederea în fisc; fiindcă 
un funcţionar, care face abuz de pu
tere este cel mai tulburător ferment. 
Cu toate acestea, în calitatea lui — 
a declarat drept contravenienţi la 
legea contribuţiunilor directe, pe câţiva 
săteni dm Săsăuşi — dresându-le pro
cese verbale, împunându-i cu sume 
fantastice, calculând după criteriile pe 
cari numai el le înţelege! . . . dar 
vorba românului: „ulciorul merge de 
multeori la fântână şi numai odată se 
sparge" — astfel a păţit şi respectivul.

Să dăm câteva cazuri concrete, 
ca să vedem felul cum opera el în 
drumul răsbunării: 1. Tătulea Petru, 
om foarte sărac, din Săsăuşi, n’are 
nici un fel de avere, nici casă unde 
să locuiască, trăieşte muncind la unul 
şi la altul, ca să-şi poată agonisi o 
bucăţică de pâine — a fost declarat 
prin procesul verbal Nr. 1054/931 de
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către Em Stoica, contravenient, ocu- 
pându-se cu meseria de lemnar (băr- 
daş) din anul 1927—1930, amendân- 
du-1 cu suma de 4128 lei, la care s’a 
răspuns cu apel către Tribunalul Sibiu. 
Apelul, a venit spre judecare, în faja 
instanjei, în ziua de 8 Dec. 1932 la 
secjia a Ha sub prezidenjia Dlui ju
decător Thomandl, în completul Dior 
Hr. Argeşanu, judecător şi Alexandru 
}. Székely, grefier de şedinţă. Spre 
marea satisfacjie a simţului de dreptate, 
instanţa, după administrarea probelor, 
multe şi concrete, a anulat procesul 
verbal, prin sentinţa Nr. Ca. II. 1188 
din 8 Dec. 932, scufindu-1 pe contra
venient de suma impusă*

2. Alt sătean din corn. Săsăuşi, 
anume, Chirion Olariu, a fost dease- 
menea, declarat contravenient, prin 
procesul verbal Nr. 10.759/932 şi 
amendat tot cu suma de 4128 lei, pe 
baza că s’ar fi ocupat între anii 
1927—30, tot cu meseria de lemnar, 
în care timp, acest ţăran, a fost bolnav 
pe pat, vizitat de medici, încât a fost 
impropriu absolut, pentru orice fel de 
muncă. Şi acest proces verbal, ajun
gând la Tribunal, a fost anulat, prin 
sentinţa Nr. Ca. 1187/8 Dec. 932 — 
scutindu-1 pe bietul om de suma 
impusă.

Un al 3-lea caz s'a întâmplat tot 
în comuna Săsăuşi, în persoana lo
cuitorului, Iosif Bânda, declarat de 
contravenient, prin procesul verbal 
Nr. 10.760/931. pe motivul că s'ar fi 
ocupat cu comerjul de porci graşi, 
când acest locuitor, în timpul acela 
nici n’avea domiciliul în Săsăuşi, dar 
a fost amendat, nici mai mult, nici

Alegerile comunal»
In 11 i/ec. *1932, s’au etectuat 

alegerile pentru consiliul comunal al 
Sibiului.

Sunt cu..: ..ute sforţările, cari 
s’au făcut de unii d̂in bunii români, 
pentru ca românii, de orice culoare 
politică, să meargă în bloc separat 
în alegeri. La început se părea că 
va şi reuşi această acjiune, mai ales 
că avea Ia spate şi concursul tinerilor 
intelectuali români, din „Acţiunea Ro
mânească“. Aceasta n’a durat mult, 
căci saşii, cari îsi vedeau situaţia 
periclitată, au atras în cursă, acest 
bloc, în urma celor 12 consilieri ofe
riţi, din totalul de 32.

Astfel stând lucrurile, adevăraţii 
români s'au retras din bloc şi au 
format un bloc curat românesc; com
pus din reprezentanţii partidului li
beral de sub şefia Dlui Gh. Brătianu, 
partidului naţional agrarian al Dlui 
Oct. Goga, Gărzii de fer a dlui Z. 
Codreanu şi o parte din liberalii 
ducişti — lăsănd lângă Saşi, pe na- 
ţional-ţărănişti şi pe liberalii ducişti.

Iată rezultatul scrutinului: lista 
Nr. 1 româno-săsească, cu semnul 
cercul, a întrunit 6055 voturi; lista 
Nr. 2 a blocului românesc, cu semnul 
crucea, a întrunit 1179 voturi şi lista 
Nr. 3, a homarului Ursa, depusă ul-

mai pufin decât cu suma de 8280 lei, 
conform art. 105 din legea contri
buţiilor directe, care ajungând la Tri
bunal a fost la fel, anulat,, prin sen
tinţa Nr. Ca. II. 1186 din 8 Dec. 932, 
scutindu-1 şi pe acesta de fantastică 
sumă impusă.

Uitasem să spun că înainte de 
dezbaterile dela Tribunal, agenţii fiscu
lui — au sechestrat tot ce-aveau aceşti 
locuitori, urmând ca după 15 zile să 
se vândă, lucrurile sechestrate.

îngrozitoare scene! Să-i fi văzut 
pe bieţii ţărani desnădăjduiji şi revol
taţi contra nedreptăţilor, inventate de 
acel om în care statul şi-a pus în
crederea.

In cele din urmă, în culmea dez
nădejdii, s’au întocmit memorii către: 
Ministerul de finanţe, Prefectul jude
ţului şi Administratorul financiar, prin 
cari, cu lacrimi în ochi s’a cerut co- 
misiuni la faţa locului şi amânarea 
execuţiilor, cari din fericire au fost 
aprobate.

Bazafi pe cele de mai sus, cerem 
Ministerului de Finanţe, să aplice 
acestui funcţionar, pedeapsa meritată, 
servind şi altora de lecţie, mai mult 
în interesul fortificării şi stimulării 
puterii de contribuţie a locuitorilor, 
nu numai din Ţara Hârtibaciului, iar 
dacă cumva nu a fost până acum 
suspendat din serviciu, să fie imediat. 
mai ales că şi ca notar nu şi-a înţeles 
datoria şi-l mai aşteaptă încă tribu- 
nalul, cu chestiuni din acestea!

Agmen.

lâ  Municipiul Sibiu.
terior, numită socialistă independentă, 
care a întrunit 863 voturi.

ludecând lucrurile, ca ziar ro
mânesc, intu ̂  „.,i, „u puiem decât
să înfierăm pe acei români, cari 
au trădat situaţia românească, şi 
cari au avut în faţă, numai ciolanul 
oferit pe tipsie de către saşi, cari 
vroiau să menţină pentru ei, prima 
riatul, cu orice preţ — şi totodată 
înfierăm şi pe scei români, cari n’au 
votat, cu adevăratul bloc românesc: 
căci dacă acest bloc avea cincimea, 
introduceam, mai mulţi consilieri ro
mâni — şi’n care caz, saşii nu mai 
puteau conduce în modul acela absolut, 
neglijind pe români!

Suntem informaţi, că la alegerea 
de primar „Acţiunea Românească", a 
depus un memoriu, prin care se cere 
primar român . . . după ploaie că- 
peneag“ . . .  trebuia să vă retrageţi 
Dior tineri intelectuali românii! — 
când aţi văzut cum stă chestiunea. . .

De’ocamdată n’avem încoiro, de
cât să ne mulţumim şi cu cei 12 con
silieri români: 9 naţional-ţărenişti,
2 liberali şi 1-ul „Acţiunea Româ
nească“ — pe lângă cei în drept, dar 
vrem să-i vedem la muncă adevărat 
românească, nu româneasco-săsească!

Agmen

Noul consiliu comunal, al A polÉ lu i de jos.
După a doua comisie interimară, arate odată, popularitatea zdrobitoare, 

în fine, avem consiliu comunal, ales şi ce ziceau ei c’o au în această co
in comuna Apóidul de jos, astfel că mună, care lucru precis nu-1 vor mai 
s a împlinit dorinţa, în special a na- cere de aici înainte, căci: „fosta-i lele 
ţional-ţărăniştilor, cari doriau să-şi mai cum ai fost, şi-ai rămas un lucru

prost" — —
S’au prezentat pentru consiliu — 

2 liste; lista naţional-ţărănistă» care a 
întrunii 250 voturi şi lista liberală, 
care a întrunit 217 voturi; astfel că 
din 12 consilieri, 6 sunt naţional-ţă- 
rănişti şi 6 liberali — ă căror com
paraţie nu se poate discuta, deoarece 
najional-ţărăniştii, sunt cu mult inferiori, 
din toate punctele de vedere.

Pentru primar, au fost trei can
didaţi : primul, faimosul şi cinstitul 
între cinstiţi, Ion Buta, care cu aju
torul văduvelor şi a tinerilor recruţi 
pe cari i-a înfundat de beutură, abia 
a întrunit 219 voturi; al 2-Iea, pre
şedintele, naţional-ţărăniştilor, Ilie To-

Se mai poate Îmbunătăţii 
situaţia de azi ? !?  —
— Aceasta este întrebarea care 

se pune la tot pasul! . . . Noi cre
dem că «da!» . . .  se poate, dar nu 
putem aştepta o îmbunătăţire dela 
oamenii cari ne au adus într’o astfel 
de situaţie falimentară — prin urmare 
până nu ne om scăpa de ei, suntem 
forţaţi să suferim, căci aşa vor ei — 
«lipitorile» —. Deci ţineţi-vă bine 
fraţilor, căci mai avem de răbdat. Zic 
unii că, criza e pe sfârşite: —- O f i ! 
dar noi nu suntem de părerea aceasta, 
mai ales unde vedem, că şomajul nu 
numai cel manual, dar mai mult cel 
intelectual îşi îngroaşe rândurile; şi 
cum dracu să nu fie aşa, când toate 
birourile sunt pline de domnişoare, 
fără nici-o pregătire; de favoriţi poli
tici, la fel pregătiţi, şi’n special de 
doamne căsătorite, a căror bărbaţii 
au de-asemenea câte 4—5 funcţii, iar 
bietul bacalaureat şi licenţiat, umblă
— - ’ * 1 . ** f --»/»-<-» -7» i- 4 <-»pW.' Îw. i. JĈ iticU uc ixjainCf
cerşind un post de’o 1000 lei lunar, 
sau cei mai ruşinos se lasă în ghia- 
rele concubinajului vre-unei vădane 
ori fetiţă naivă! —

— De ce nu se scad salariile 
de sus în jos, nu de jos în sus, cum 
se obişnuieşte la noi ? — să se în
ceapă cu miniştrii şi cu parlamentarii, 
cei cari se prezintă la şedinţe numai 
ca să-şi încaseze diurna, să se bată, 
să se certe, să se bage’n „Portul 
Marsilei“ etc. . . cu trântorii cei cari 
şi-au făcut averi de pe această blân
dă şi mănoasă ţară! . — De ce nu 
se aplică’ntocmai legea cumulului ? 
(a celor cari ocupă mai multe funcţi
uni) — de ce nu se vine’ntradevăr 
cu, controlul averilor? — cu reviziunea 
funcţionarilor? — de ce nu s'ar mo
difica constituţia, pentru introducerea 
pedepsei cu moartea, etc. . . .  de ce 
se face atâta gălăgie în jurul acestor 
idei? . . .  ca să se astupe gura ce
lor cari trăiesc în mizerie? — nu ! — 
nu se poate-astupa în felul acesta! . . 
apoi de ce? — de ce? — de ce? ... 
fiindc-ar însemna să se înceapă întâia 
cu ei, cari sunt, vezi Doamne, puter
nicii zilei! —

— Până când răbdare, răbdare 
şi iar răbdare ? Până când va 
exploda dela sine! —

Un şomer intelectual

Bărbaţii spală vasele şi femeile 
merg in serv ic iu !. . .
— Un adevăr trist l — un lucru 

care e Ia ordinea zilei — o modă 
nouă, aşa că nici noi nu putem să-l 
ascundem! —

pârcian, marele orator, care s’a des
părţit de incapabilul Buta, şi care-a 
întrunit numai 93 voturi, şi acestea cu 
ajutorul rudelor, cari erau totodată şi 
ale candidatului liberal, ei între ei 
fiind v eri; iar al 3-lea, candidatul 
liberal, Dumitru Popa, care a întrunit 
162 voturi.

Aşa dar îl mai avem odată de 
primar, pe acela, care-a făcut, cât 
toate consiliile comunale dela 1918 
încoace—după declaraţia din 11 Oct. 
1931, a ziarelor „Foaia Noastră" şi 
„Patria" — dar nu ştim cât va sta! — 
Ceeace ştim precis e că în curând se 
va rade fără săpun, cu popularitatea 
lui zdrobitoare de azi! Apolzanul

Aceasta, în special la oraşe, căci la 
sate toţi sunt de-opotrivă: — iarna 
dorm şi trăesc bine, vara muncesc în 
arşiţa soarelui — cine n’ar prefera să 
fie iarna sătean şi vara orăşan? —

La oraşe pe cum vedem e invers, 
mai ales că vara, toată tufa dă sălaş, 
bietului şomer, care-adoarme’n muzica 
stomacului. —

Dacă ne-am uita, la orice cate
gorie de muncitori, fie manuali, fie 
intelectuali — la oraşe — vedem o 
harababură creată numai mulţumită 
crizei; adică ce-avem să vedem? . . . 
în cele mai multe familii, bărbaţii, stau 
acasă, îngrijesc de gospodăria casei, 
spală vasele — şi după acea, în loc 
să se preumble ca servitoarele. îi vezi 
la „Cafenea", în faţa unui pahar cu 
apă şi cu luleaua’n gură! . . .  iar 
femeile? . . . femeile merg în serviciu 
fie în birouri, fie în altă parte, — dar 
mergi — , . . rumenite, parfumate, 
înroşite şi’negrite, ca să placă şefului 
de birou sau şefului serviciului. —

în alte familii, situaţia e şi mai 
tragică: — şi femeia şi bărbatul, stau 
acasă lângă soba îngheţată, leşinaţi 
de foame, iar ; . ” " statui albe’n 
cămăşiuţe — cuprinşi de cele mai 
cumplite boli — în timp ce puternicii 
zilei se lăfăiesc în cele mai luxoase 
hoteluri, chiar de peste graniţă 1 —

— Unde să căutăm motivul a- 
cestei situaţii?? . . . numai în noi 
cei cari suferim! — de ce? — fiind
că atunci când suntem în faţa dreptu
lui nostru, ne batem joc de el — a- 
runcându-1 în braţul acelora cari sunt 
vânduţi străinilor, jidanilor, cu un cu
vânt „francmasonilor“ şi cari n’au altă 
intenţie decât, distrugerea întregii o- 
rânduieli în stat, ca să poată stăpâni 
acest pământ, cum cred de cuviinţă!

Aşa dar deschide-vă-ţi ochii, cei 
cari aveţi ochi de văzut şi urechile 
cei cari mai aveţi urechi de auzit — 
până se mai poate face ceval —

Agmen.

Cum sunt trataţi funcţionarii l
In ziua de 21 Dec. între orele 

5—6 seara s’a prezentat în prăvălia 
drelor Liesl şi Sofia Roth din str. 
Reissenfels Nr. 5, dl. Iordan Cozma, 
funcţionar al Casei Cercuale, rugând 
să-i dea unele lămuriri în legătură cu 
lucrătoarele şi ucenicele angajate, cari 
urmează a fi asigurate.

Intâmplareaa făcut ca patroana 
firmei să fie găsită în contravenţie, 
iar funcţionarul a căutat să-şi facă 
datoria, dresând cuvenitul proces ver
bal. — Fiind prinsă cu ocaua mică, 
furioasa patroană n’a găsit altceva
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mai bun de făcut decât să înceapă 
să strige, că funcţionarul e beat şi 
că nu-şi cunoaşte serviciul, ba ceva 
mai mult s’a dus şi a reclamat pe 
funcţionarul directorului Casei Cer- 
cuale, care a dat ordin ca un şef de 
secţie să facă imediat anchetă şi 
să-i raporteze rezultatul. Funcţionarul 
anchetator s’a prezentat imediat tuturor 
patronilor, pe Ia cari a fost funcţiona
rul reclamat în ora incidentului, cari 
toji au declarat în scris, că funcjio* 
nărui nu numai, că n’a fost în stare 
de ebrietate, dar s’a purtat foarte cu
viincios.

In acelas timp — imediat după 
incident — funcţionarul s’a întâlnit cu 
un medic sibian, care a dat la fel o 
declaraţie scrisă, că funcţionarul era 
absolut normal.

Bazat pe martorii ascultaţi, func
ţionarul ofensat a dat în judecată pe 
patroana guralivă, care va fi cu sigu
ranţă condamnată I

Un protesor de liceu condamnat 
la palm luni închisoare de consiliul 

de râsboin din Sibiu.
In faţa Consiliului de Războiu al 

C. 7. A. din Sibiu, a venit spre jude
care în ziua de 19 Decemvrie 1932, 
procesul profesorului de liceu Vâlco 
viei David, din Câmpul-Lung, Bucovina.

Consiliul a fost prezidat de dl. 
Colonel Martinovsky Anton, grefier de 
şadinţă dl. Alexandru Georgescu, iar 
acuzarea a fost susţinută de dl. pro
curor militar căpitan Panaitescu
Gheorghe.

Din citirea ordonanţei definitive
CP Pfl nil'mTfiil n m fr to n r  v\ntn

ce a durat aproape două ore a căutat 
să demonstreze consiliului nevino
văţia sa.

Consiliul intrând în camera de 
deliberare, după o chibzuinţă de o oră 
a adus un verdict afirmativ, condam
nând pe susnumitul profesor la patru 
luni închisoare corecţională şi 2000 
lei cheltueli de judecată, pentru faptul 
d e : „Insulta superiorului."

Acuzatul a fost imediat încarcerat 
la închisoarea militară a corpului 
VII armată, Sibiu.

Ştiri
« TRIBU N A», doreşte cititorilor ei, 

ca anul 1933 să le aducă mai m ult 
noroc şi bucurie!

f  Petre C ioconea. Sâmbătă în 
31 Dec. 931, a încetat din viată, după 
grele suferinţe, una din figurile bine 
cunoscute, ale Sibiului, un inimos 
român, şi un harnic şi duios tată de 
familie.

Odată cu moartea Iui Petre Cio
conea, dispare, o figură clasică de 
daco-roman, un element de cinste şi 
ordine, un om de o sârguinţă rară şi 
un caracter dârz.

Născut din părinţi săraci din Ră
şinari, şi-a făcut studiile prin puterile 
proprii, ajungănd apoi funcţionar la 
Banca Albina, iar apoi, şef de secţie 
principal la Administraţia financiară 
Sibiu.

Moartea sa a provocat regrete 
unamine, în rândurile acelora, cari l-au 
cunoscut şi apreciat.

Din parte-ne transmitem îndure
ratei familii, cele mai sincere condo-

— Vă facem cunoscut că timbrele 
fiscale din 10, 30 şi 50 bani înfiinţate 
prin Decretul Regal Nr. 339 din 6 
Febr. 1932 (noua emisiune) vor circula 
până ia epuizare.

Timbrele fiscale de 20, 50 şi 100 
lei (prima emisiune) vor circula până 
la 31 Decemvrie 1932.

Preschimbarea lor se va face dela 
1 Ianuarie 1933 până la I Martie 1933, 
numai prin fabrica de timbre.

Timbrele fiscale de 1—11 lei in
clusiv (prima emisiune) vor circula 
până la 1 Iunie 1933 şi se vor pre
schimba dela 1. Iunie 1933—31 Iunie 
1933

Preschimbarea lor se va face prin 
depozitele de vânzare C. A. M. în acelaş 
mod cum au fost preschimbate tim
brele fiscale cu efigia Regelui Ferdinând.

Timbrele de aviaţie vechea emisiune 
vor circula până la 31 Decemvrie 1932.

Se vor preschimba cu cele din 
noua emisiune de la 1 Ianuarie 1933— 
1 Martie 1933 prin depozitele de 
vânzare C. A M.

Pentru control timbrele vor fi de
puse în plicuri care vor fi trimise 
Fabricei de Timbre în termele indicate 
mai sus.

Administrator financiar I Cioran.
Apel către funcţionarii inferiori.
Prevederea este mama întelep- 

ciunei:
Omul înţelept in toate timpurile 

ca şi astăzi este nevoit ca să-şi poată 
găsi la nevoie asistenta medicală şi 
în cazuri de accidente şi conflicte, 
dreptatea, să facă apel la sfaturile şi 
sprijinul competinte al semenilor săi, 
cari aproape totdeanu nu Ie-a fost la
Î-J  S-ü ft- ------ -- !•— • ’

tu «re«»» scup r/ft modelul
celor similare din siramătate funcţio
nează Oficiul nostru de informaţiuni 
şi asistenţă, care în schimbul unei 
mici taxe de înscriere şi a unei coti- 
zaţiuni lunare de Lei 20 oferă abo
naţilor săi, asistentă juridică (avocat) 
si asistenţă medicală (doctor) în ca
zuri de boală, acestea în mod cu 
totul gratuit.

In prezent avem înscrişi cu drept 
de asistentă între 4000—5000 membrii 
şi in dorinţa de a putea fi de folos 
Ia cât mai multi din Dvs. şi punând 
în practică lozinca ,Unirea face pulerea' 
facem un călduros apel rugându-vă 
a da urmare sfaturilor noastre şi a 
vă înscrie în număr cât mai mare la 
acest oficiu care pe lângă asistenta 
ce o veţi găsi totdeauna, dar veţi 
avea şi sfaiuri bune întrucât această 
institujie este condusă de oameni 
luminaţi.

Fiind prin felul serviciului ce exe
cutaţi expuşi fără voe Ia diferite ac
cidente cari necesită totdeauna spri
jinul cuiva, pentru a dovedi nevino
văţia Dvs., iar în cazuri de boală sau 
rănire atât a abonaţilor noştrii cât şi 
a soţiilor şi copilaşilor Dvs. veti găsi 
asistenţa unui om de lege şi a celor 
de ştiinţă în sprijinul nevoilor Dvs.

Nu veţi regreta niciodată banul 
Dvs. înscriindu-vă cu toţii în acest 
oficiu.

Taxa de înscriere odată pentru 
totdeauna Lei 25. Cotizaţie lunară de 
persoană Lei 20. Cotizaţie lunară

la serviciu, ar* ^  J i în acelaş timp 
şi grave insulte.

Desbaterile acestui proces a durat 
toată ziua, audiindu-se o mulţime de 
martori, atât ai acuzării cât şi cei pro
puşi de acuzat în apărarea sa.

Comisarul regal în rechizitorul 
său a cerut Consiliului ca pentru men
ţinerea disciplinei în armată cât şi 
pentru a se da un exemplu acelor ce 
nu în)eleg să se supună ordinelor şi 
regulamentelor militare, un aspru ver
dict de condamnare.

In apărarea acuzatului a luat cu
vântul dnii avocaţi Magdu Valeriu şi 
Balfăretu Nicolae, din baroul Sibiu, 
arătând calităţile intelectuale ale acu
zatului, precum şi împrejurările care 
l’au determinat să cadă în această 
greşală, şi cere consiliului ca avân- 
du*se în vedere împrejurările în care 
s’a comis faptul, să aducă un verdict 
de achitare.

In replică, a luat cuvântul dl. 
Prim comisar regal colonel Titus 
Carapancea, şeful parchetului militar, 
care printr’o expunere clară şi bine 
documentată a demonstrat consiliului 
vinovăţia acuzatului; care cu atât este 
mai gravă cu cât infractorul face parte 

. din pătura intelectuală şi deci şi-a dat 
bine seama de gravitatea faptului ce 
a comis.

In concluziuni cere consiliului un 
verdict de condamnare.

Dându-se ultimul cuvânt acuzatu
lui, aceasta printr’o lungă expunere

auuuanieiiiemr. rcugam pe coi ;n res
tanţă. a se îngriji de aceasta, pentru 
ca să-şi poată achita, taxa abonamen
tului, mai ales câ sunt unii din 929— 
30—31 etc, neachilaţi! După aceea vor 
urma, alte localităţi i

O acţiune de binefacere a 
Dlui Lenghel. Printre multele bine
faceri şi nobile sentimente a dlui di
rector dela cinematograful Apollo, faţă 
de opinia publică a oraşului nostru, 
ţinem să remarcăm, că a dat dovadă 
de o adâncă înţelegere a durerilor celor 

somaşi fără bucurie şi pâine de Sf. 
sărbători, prin fapia de Duminecă 18 
Dec. când a dat sala cinematografului 
în mod gratuit, pentru rularea filmului 
Ciuleandra, dat de cătră »Acţiunea Ro
mânească Sibiu“ pentru ajutorarea 
şomerilor şi copiilor săraci de Sf. 
sărbători, pe lângă care, a donat şi 
500 Lei în scopul urmărit.

O aslfel de faptă evidenţiază în 
sine simpatia ce o are Dl. Lenghel 
deşi minoritar, faţă de publicul sibian, 
fără deosebire de naţionalitate.

— Societatea Subof. reang. pen
sionari, filiala Sibiu aduce la cunoştinţa 
tuturor membrilor săi că în ziua de 
Vineri 6 Ianuarie a. c- orele 7 seara 
va avea loc o adunare generală Ia 
Restaurantul Kovatsch, Piaţa Pr. Carol 
12 la care sunt rugaţi a lua parte toţi, 
urmând a se aduce Ia cunoştinţă re
zultatul în ce priveşte împroprietărirea.

Comitetul.

pentru familie Lei 40. Taxa de în
scriere pentru familie Lei 50.

Cu aceste modeste sume vă pu
neţi la adăpost persoana şi exi
stenţa Dvs.

Deci aşteptăm concursul armatei 
de muncitori în opera ce ne-am impus.

Cu stimă
Direcţiunea Oficiului de Informatiuni 

şi Asistenţă a Micilor Salariaţi 
Sediul Bucureşti, Stirbey Vodă Nr. 76 
Reprezentanţa Sibiu, str. Faurului 13

Ministerul Finanţelor 
Direcţiunea contribuţiunilor directe

Publicaţiune
Se aduce la cunoştinţa generală 

că termenul pe predarea declaraţiuni- 
lor de Impuneri la contribuţiuni directe 
pe anul 1933 începe la 1 lanuare 1933 
şi expiră Ia 31 lanuare 1933.

Acest tei men se prelungeşte pen
tru marile întreprinderi până la 28 Fe
bruarie, iar pentru societăţile anonime 
până Ia aprobarea bilanţului de către 
adunarea generală, nu însă peste da
ta de 30 Aprilie 1933.

Se atrage atenţiunea celor obli
gaţi Ia facerea declaraţiunilor că nu 
se vor mai acorda alte termene.

Până la stabilirea impunerilor de 
către prima instanţă, plata impozitelor 
directe pentru anul 1933, pe trimestrul 
Aprilie se va face cu titlul provizoriu 
pe baza debitelor anului 1932, conform 
dispoziţiunilor art. 5 al legii din 15 
Noemvrie 1927.

Cum se fac  declaraţiunile ?
Declaraţiunile se fac pe formulare 

oficiale în modul următor:
a) Pentru impunerea veniturilor 

din comerţ industrie, , .ofeşiuni şi
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b is;
b) Pentru impunerea venitului 

global pe formularul Nr. 5;
c) locuitorii satelor fac declaraţi- 

uni analoage pe formularul Nr. 5 pen
tru impunerea venitului lor global. 
Acei săteni însă cari au avut în 
anul 1932 un venit total sub 20 030 
lei sunt dispensaţi de a da declaraţiuni.

Se menţionează că aceste decla
raţiuni trebuesc completate cu toate 
dalele prevăzute în formulare: în caz 
contrariu ele se consideră necomplete 
şi declaraţii cad sub sancţiunile prevă
zute pentru cei ce nu dau declaraţii.

Instrucţiunile pentru întocmirea 
şi predarea declaraţiunilor se găsesc 
pe formularele respective.

Formularele oficiale Nr. 4, 4 bis 
şi 5 se procură dela percepţii şi debite 
de tutun.

Ce se declară?
Veniturile din comerţ, industrie 

profesiuni, ocupaţiuni întâmplătoare 
venituri mobiliare, salarii, tantieme, 
dividende etc, care se impun anual 
fie Ia impozitul elementar fie la global, 
se declară pe formularele respective 
aşa cum ele s’au încasat sau cum sunt 
de încasat pe 1932.

Proprietăţile agricole se declară 
numai pentru global pe formularul 
Nr. 5. stabilirea impozitului urmând a 
se face pe baza veniturilor constatate 
la recensământul în curs.

Clădirile se declară deasemeni 
numai pentru global pe formularul 
Nr- 5, stabilirea impozitului urmând a
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se face pe baza veniturilor înscrise în 
matricolă. Clădirile noi construite 
cu începere din anul 1921 vor fi ne
apărat menţionate în declaraţia Nr. 5 
în vederea aplicării scutirilor prevăzute 
de art. 17 din legea contribuţiunilor 
directe, în baza cererii făcute prin de
claraţie.

Dacă vreunul din veniturile cu
venite pe anul 1932, cum sunt divi
dendele şi tantiemele, nu se cunosc 
la data depunerii declaraţiei, de va de
clara ceeace s’a încasat efectiv în anul 
1932 ca parte cuvenită pe anuf 1931.

Scăderile din impozite pentru 
sarcini familiare şi sarcini ipotecare 
urmează a fi cerute prin declaraţiuni 
conform art. 66 din lege.

Contribuabilii, cari nu pot com
pleta ei însăşi declaraţiunile, le vor 
face la percepţiile fisoale unde se vor 
completa de către funcţionarii percep
ţiei, iar contribuabilii vor semna după 
ce vor fi lămuriţi asupra dispoziţiuni- 
lor legii.

Dispense de darea dedaraţiunii
1. — Micii comercianţi, industri

aşi şi meseriaşi cari au fost impuşi în 
anul 1932 pentru o perioadă de trei 
ani, începând cu anul 1932, numai 
fac declaraţiuni pe formularul Nr. 4; 
ei sunt însă datori să facă declaraţi- 
uni pentru global pe formularul Nr. 5.

2. — Contribuabilul care are un 
venit total sub 20.000 lei, atât din 
veniturile sale proprii cât şi din veni
turile soţiei sale. altor membrii ai fa
miliei sale pe cari le are la dispoziţie 
este dispensat de darea declaratiunii 
de impunere la venitul global. Dacă 
însă are de cerut vreo scădere din 
impozit ppntru sarcini ipotecare sau 
familiare rare se acordă anual, va tre
bui să facă cerere tot pe formularul 
Nr. 5.

3- — E dispensat de darea de- 
claraţiunii pentru venitul global, con- 
tribuabilul 'care nu are decât un singur 
venit din comerţ, meserie sau profesie 
care se exercită în cuprinsul percepţiei 
reşedinţei sale şi pentru care face dec
laraţie separată. In acest caz contri
buabilul e obligat să menţioneze pe 
declaraţ'unea făcută pentru impunerea 
Ia impnzHul elementar, că nu mai are 
alte venituri nici el nici membrii fami
liei aflaţi în sarcina sa. Această men
ţiune echivalând cu declaraţia pentru 
global, scăderea pentru membrii fami
liei se va cere prin declaraţia făcută 
pentru impozitul elementar. Pentru 
orice alte scăderi din venitul global, 
se va face cerere separată pe formu
larul de declaraţie Nr. 5.

Contribuabilul, care are venit 
numai din salariu sau din valori mo
biliare va face declaraţie pe formula
rul Nr. 5.

Se atrage atenţiunea contribubi- 
lilor care au venituri din salarii, că 
declaraţiile lor 'nu se vor considera 
complete dacă nu vor fi însoţite de 
adeverinţele Md. 19, relative la sala
riile, diurnele, indemnizaţrle de orice 
fel în bani sau în natură, gratificaţii 
etc., emanate de instituţiile dela care 
le-a primit în anul 1932. Adeverinţele 
se complectează şi se semnează sub 
propria răspundere de cei cari au 
plătit veniturile. Aceste adeverinţe se 
găsesc la percepţii şi la administraţii
le financiare.

4. — Contribuabilul al cărui ve
nit impozabil, fie global fie elementar

judecat după cel din anul precedent, 
este acelaş ca şi în anul anterior şi 
dacă nu are nici un scăzământ de 
cerut şi nu şi-a schimbat reşedinţa, 
nici nu şi-a modificat felul întreprin
derii sau al profesiunii, poate să nu
mai facă declaraţie.

In acest caz se presupune că a 
menţinut declaraţia din anul precedent 
numai în ce priveşte veniturile, nu 
însă în ce priveşte scăderile pentru 
sarcini ipotecare, chirografare sau fa
miliare, pentru cari se cer dovezi în 
fiecare an. Deci spre a obţine pe a- 
nul 1933 aceleaşi scăderi trebue să 
facă declaraţie şi să aducă dovezile 
legale la stabilirea impunerii.

De această dispensă nu pot be
neficia cei obligaţi la ţinereş registre
lor comerciale, întru cât cifrele din 
registre nu pot fi aceleaşi ca în anul 
precedent, şi deci veniturile diferă.

Sancţiuni
Contribuabilii cari nu se află în 

condiţiunile de dispensă arătate sau 
ale căror venituri sau  modificat şi nu 
vor face declaraţiile de impuneri în 
termen, sau le vor face necomplecte 
vor fi impuşi din oficiu şi li se va 
aplica amenzile prevăzute de legea 
pentru represiunea evaziunii fiscale.

Stabilirea impunerilor
Impunerile se vor efectua la 

percepţii în zilele care se vor arăta 
prin afişare Ia timp.

Contribuabilii cari au făcut de
claraţiuni vor fi citaţi.

Cei impuşi din oficiu nu se citează»
Contribuabilii vor trebui să fie 

prezenţi la impunere în zilele în cari 
vor fi citaţi, cu şi registrele ce au a 
prezenta.

Cei ce nu se citează vor trebui 
să «« publicate *pre
a stPvaP B!OA3U P.u%ronate.

Dispoziţiuni speciale
Termenul prevăzut în art. 7 din 

legea pentru represiunea evaziunii 
fiscale, referitor la obligaţiunea firme
lor individuale şi a societăţilor de a 
depune liste cuprinzând numele fi 
domiciliul persoanelor pe cari le-a u- 
tilizat în cursul anului 1932. cu ară
tarea sumelor plătite în acel an, sub 
formă de salarii, tantieme, participări 
la beneficii sau altă formă, se prelun
geşte până la 15 Ianuarie 1933. Cei 
cari nu Ie vor depune în termenul 
acesta, vor fi supuşi sancţiunilor pre
văzute de articolul sus citat.

Se pune în vedere tuturor pro
prietarilor de imobile închiriate, hote
lierilor, patronilor de pensiuni, închi- 
rietorilor de camere mobilate, cum şi 
patronilor tuturor întreprinderilor par
ticulare că, pe baza art. 110 din legea 
contribuţiunilor directe, sunt obligaţi 
să dea toate lămuririle ce li se vor 
cere de organele fiscului pentru loca
tarii şi salariaţii lor, în vederea stabi
lirii impozitelor Statului. Cei ce nu 
se vor conforma vor fi supuşi penali
tăţii prescrise de acel articol.

Ministrul Finanţelor 
Virgil Madgearu.

Directorul contribuţiunilor directe 
Iordan Ştefănescu.

Publicafiuni de licitafie
Nr. 1783 port. 1932 151

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul 
Sibiu prin aceasta publică, că in baza derizi
unii Nr. 4801/1932 şi Nr. O. II. 10553/1932 a 
judecătoriei mixte Sibiu in favorul reclaman
tei .Transylvania* Banca gen. de asig. Sibiu

reprez. prin advocaţii Dr. R. Zintz & Dr. R. 
Weisskircher contra din Sibiu pentru incassa- 
rea creanţei de 1,840. Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 12 Januárié 
1933 ora 3 dm. la faja locului în Sibiu pă
mântul Lebu Str. B. Nr. 27 unde se vor 
vinde prin licitafiune publică judiciară 1 auto
mobil in valoare de 15.000 Lei. In caz de 
nevoie şi sub prejul de estimare.

Pretenţiunea, care e de incassat, face 
1,840 Lei capital, dobânzile cu 9% socotind 
din 15 Martie 1932 iar spesele până acum 
stabiite de 1,021. Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitajie 
ar fi fost sechestrate şi de aljii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire licitajia 
prezentă este ordonată şi in favorul acest
ora în senzul art. LXI. 1908 § 20.

Sibiu, la 19 Decemvrie 1932 
portărel.

Nr. 1899 port. 1932.
Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul 

Sibiu prin aceasta publică, că in baza derizi
unii Nr. 409/1932 şi Nr. O. II. 8826/1932 a 
judecătoriei mixte Sibiu în favorul re-claman- 
tului Mayer Marmor Deva reprez. prin ad
vocatul Dr. Fr. Haas contra pentru incassarea 
creanţei de 1,985 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitafie pe 10 Ianuarie 1933 ora 5 
dm. la fafa loculuiln Sibiu, Strada Sării Nr. 
39 unde se vor vinde prin licitatiune publică 
judiciară ciocolată şi caramele in valoare de 
3.540 Lei. In caz de nevoie şi sub preful de 
estimare.

Pretenziunea care e de încassat, face
l. 985 Lei capital, dobânzile cu 9% socotind 
din 1. Noembrie 1931 iar spesele până acum 
stabilite de 1.112 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitafie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitafia 
prezentă este ordonată şi in favorul acesto
ra în senzul art. LXI. din 1908 § 20.

Sibiu la 19 Decemvrie 1932.
Dr. Bacu, portărel.

Nr. 5663/1931 port.
_ Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul 

Sibiu, prin aceasta publică, ca în baza deri
ziunii Nr. 10449/1931 si Nr Q. II. 21015/1931 
a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclaman
tului Samuel Roseuwasser din S'biu reprez. 
prin ad vocaţii Dr. Zintz ft Dr. R. Weisskir- 
eher ontra din Sibiu pentru încasarea crean
ţei de 1,185. Lei şi accesorii se fixează ter
men de licitaţie pe 13 Januarie 1933 ora 3 d.
m. la fata locului în Sibiu, Lazarett D. No. 
30 unde se vor vinde prin licitafiune publică 
judiciară 1 maşină d<* cusut si mobile de ca
să în valoare de 4,050. Lei. In caz de nevoie 
şi sub p-etul de estimare.

Pretenziunea, care e de incassat, f’ce 
1,185. Lei canital. dobânziile legale socotind 
din 15 Aprilie ioin t ej» erőnél« r»â«X «

- - -v»« üpvouc §saitrt acum
stabilite de 804. Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitate 
ar fi fojt sechestrate si de aifii şi aceştia 
si-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
in senzul art. XLI 1908 § 20

Sibiu, la 19, Decemvrie 1932.
Dr. Bacu 
portărel

Mica Publicitate
3 Lei cuvântul

De vânzare  una casă compusă 
din 3 camere bucătărie pivniţă 
curtea podită, fântână, grădină cu 
pomi fructiferi şi vie în Sibiu. A se 
adresa la ziar.

Piese de Ford, diferite, 
toate noi, de vânzare. Adresa Ia 
ziar.

De vânzare. Casă compusă din 
18 camere cu două fronturi. Preţul
460,000 Lei Primesc libel dela 
Albina pentru 90,000 Lei, restul 
bani. A se adresa la administraţia 
ziarului.

Vând loc de casă 1000 mJ la 
«Stea» cu 8000 Lei. Adresa la 
ziar.
Cumpăr sau închiriez căruţă de 
măcelărie cu tablă de zinc pe mar
gini. Plătesc bine Adresa la ziar 
De vânzare casă compusă din 
2 camere mari bucătărie de 
iarnă şi vară, şopron, grădină cu 
pomi în str. C. 42 terenul Fabri- 
tius. Preţul 50,000 Lei. A se adre
sa la dl I. Schotsch str. Turnului 6,

Autocam ionetă, Chevrolet 
4 cilindri, în perfectă stare de 
funcţiune, de vânzare. Se vinde 
şi contra libel dela Albina, preţul
45.000 Lei.
Căutăm achizitori harnici cu 
garanţie. Câştigul asigurat 3—4000 
Lei lunar Adresa la zia.r

Lemne de fag din Răşinari 
prima calitate de vânzare cu 850 
Lei stj., aduse în curte. Comenzile 
se pot face la Ad-ţia ziarului.

D e vânzare  casă cu prăvălie, 
jos 3 camere bucătărie, la etaj 4 
camere şi bae. Casa e în centru. 
Costul 750.000 lei primesc şi
350.000 libel dela banca Oaşia. 
Adresa la ziar.

De vânzare loc de grădină 
500 stânj. □  situat în imediată 
vecinătate a fabricei »Ofa«. Preţul 
40 mii lei. Adresa la ziar.

Student eminent, cu vastă 
experienţă în meditaţii predă ore, 
în special: latina, matematici, şi 
franceza germană etc., iar pentru 
minoritari, româna — cu garanţie, 
de reuşită — contra casă şi masă,
eventual şi contra bani, foarte con
venabil. Adresa la ziar.
Vând libele de depuneri dela »Spar
kassa* »Albina" .Bodenkredit“ 
»Centrala“ »Avrlgeana“. Adresa la
ziar.
Cumpăr libele de depuneri dela 
«Albina» «Sparkassa» «Centrala» 
«Avrlgeana» «Bodenkredit». Plă
tesc bine. Adresa Ia ziar.

Loc de casă 1100 m. p.în 
drumul Răşinarului, lângă drum, 
Preţul 20.000 Iei. Adresa la 
ziar.

De vânzare casă cu etaj, 
restaurant locuinţe şi camere de 
dormit. Casa este situată în str. 
Guşteriţei. Preţul 550.000 Lei. 
Adresa la ziar.

RADIO ş. PATEFON
[Reparaţie ş i  p i e s e  

cum păr, vând ş i sch im b 
R adio  ş i P atefon  

F-a Radio.Leitner
S t r .  O o n e l  N o . 3

M ă c e l ă r i a  „ C o n c u r e n ţ a “

Vinde cu preţuri de concurenţă mărfuri de prima calitate
Dacă doriji carne proaspătă, cumpăraţi numai dela noi!

G arantăm  c a lita te a  m ărfu rilor  n o a s tr e !
Prăvăliile noastre^de“desfacere suni:

S tr .  F a u r u lu i 6  S tr .  G u ş te r iţ e i  3 2


